

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltnak.
Nyilttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi
és anyagi részét illető megkeresések küldendők
Kéziratok vissza nem adódnak.

Alkotmánybiztosíték és királyi eskü.

A lapokat bejárta az a hír, hogy Andrassy Gyula gróf az alkotmánybiztosítékokról szóló törvényjavaslatot már rég beterjesztette Ő felsége elé, de a király előzetes jóváhagyását nem sikerült még hozzá kieszközölnie, mert Ő felsége szerint az alkotmánybiztosítékokra azért nincs szükség, mivel Ő felsége esküt tett az alkotmányra. Reménylik azonban, hogy őszig sikerülni fog az előzetes kiegyezést kieszközölni, különben Andrassy megváltik tárczájától.

Minden esetre kívánatos, hogy a király nézete e kérdésben minél előbb megváltozzék. Ezt annál szívesebben reméljük, mert hiszen a királynak nem kell önmagát megtagadnia, mivel itt csak a kérdés téves értelmezéséről van szó, e téves magyarázatot pedig bizonyára a bécsi ösztöndalmi tanács (hogy ne használjunk mindig kamarillát) hozta.

Arról van ugyanis szó, hogy a magyar király megesküszik az alkotmányra. Ez az eskü elégséges biztosíték volna, mert egy országnak nem illik fölönt királyának esküjében kételkednie. Ez igaz, de az esküt csak a koronázáskor teszi le a király az alkotmányra, azt pedig az eskü letévéseig is biztosítani kell, másrészt pedig itt nem is annyira új biztosítékokról van szó, mint inkább a már meglévő biztosítékok precizizálásáról, a kétes helyek korrekt magyarázásáról, hogy ne fordulhasson elő többet az az eset, hogy a király jóhiszeműségével visszaélve olyan dolgokat magyarázhasanak bele közjogunk hézagosa, vagy erőszakos elméletekkel könnyebben elferdíthető részeibe, melyek alkotmányunk alapelveivel és lényegével ellenkeznek s azt illuzóriussá teszik.

Az alkotmánybiztosítékok kérdésének ez az egyetlen helyes felfogása és ez a felfogás a királyi esküben való kételkedés gondolatát is kizárja, tehát a király érzékenységét nem sérteti, sőt a királyi eskü megtartását megkönnyíti, amennyiben nem állítja dilemmák elé az uralkodót, hanem tisztázván a kétes kérdéseket mindig tudhatja a Felség, melyik ut alkotmányos, melyik alkotmányellenes.

Igy tehát az alkotmánybiztosítékok nagyrészt a király lelkiismeretének megnyugtatására is szolgálnak, mert megkönnyítik neki esküjének megtartását.

Az egri országos dalünnep.

Nagyszabásu, lélekemelő ünnepély folyt le f. hó 15—19. napjain Dobó híres városában, Egerben. A magyar dalegyesületek országos szövetsége tartotta ott két évenként szokásos. versenyekkel egybekötött dalünnepét s egyszersmind az ünnepség keretében folyt le a Dobó szobor leleplezése is. 15-én, csütörtökön érkeztek a vendég dalosok, különvonatokkal, mintegy 2500-an. Olyan szám ez, minő — Budapest kivételével soha dalversenyen össze nem jött.

Diszbevonulás, zászlók megkoszorúzása, ünnepélyes fogadtatás után ki-ki szálását kereste fel s onnan vonult az ismerkedési estélyre, mely három nagy vendéglőben volt. Természetesen felhangzottak itt a szebbnél-szebb dalok s a szoboszlói dalárda küldöttsége, mely mindenütt meghallgatta az énekeket, már ekkor kimondta véleményét: a lugosi dalárda lesz az első.

Másnap, pénteken reggel 8 órakor vette kezdetét az ünnepi közgyűlés a városháza disztermében. Elnök indítványára küldöttség hívta meg az országos magyar daláregyesület örökös diszelnökét, Gróf Zichy Gézát, kit beléptekor viharos éljenzés fogadott. Sokkal jobban ösmerjük a nagy költő, zeneirő, kiváló szónoki képességét, hogysem azt ismertetni kellene, mégis be kell vallanunk, hogy rendkívül meglepett az a lelkes hazaszeretet, nemzeti szellem geniuszától áthatott, gyönyörű költői beszéd,

melylyel a nemes gróf a gyűlést megnyitotta. Lapunk terjedelme nem engedi, hogy egész terjedelmében közöljük e beszédet, mind a mellett lehetetlen néhány sort idéznünk lelkes szavaiból:

„Konstatálhatom, hogy a magyar dalügy szépen fejlődik s a magyar szellem és zenekultúra hasznos tényezője lett“.

„Ami szivünk magyar marad, ami dalunk is az maradjon. És én érzem, hogy az fog maradni“.

„Midőn nagyfejedelmünk, Rákóczi Ferencz elomló hamvait hazahoztuk, a magyar dalosok országszerte magyar gyászdallal, lobogók alatt fogadták a drága omladékokat. E lobogók meg vannak szentelve és soha nem fognak idegen ezredek előtt lengeni...“

„Célünk csak úgy lehet a magyar dallal a magyar nemzeti eszmét szolgálni, kitartással és okosan. Egyesítsük dalegyleteink lobogója körül minden város műkedvelőit.

Majd így folytatá:

„Mária Terézia nagy királynénk alatt egy udvari méltóság divott. Ugy hívták; a magyar zenegróf. Ezen udvari hivatal meghalt a palotákban és feltámadt az Önök szívében; mert az Önök választása által, a nép akaratából lettem én magyar zenegróffá. Büszke vagyok e méltóságra s mindig meg fogom azt becsülni.“

„Ha hosszú pályámon elismerés, kitüntetés vagy méltóság ért, én azt mindig a magyar művészet és magyar művész tekintélyének öregbítésére fordítottam“.

Viharos éljenzés, frenetikus tapsok szakították meg és követték e remek beszédet, mely a legméltóbban illett a nagy költőhöz, ki Rákócziról írott operájában azt vallja a nagyfejedelem legnagyobb érdemének, hogy az mindig: magyar, magyar, magyar.

Általában elmondhatjuk, hogy gróf Zichy Géza, kit szerencsések vagyunk mi is diszelnökünknek nevezhetni, az egész ünnepély lefolyása alatt méltó ünneplés tárgya volt, s ezen szeretetet kifejezte a nagy közönség mindannyiszor, valahányszor egyes dalárdák az ő művét adták elő.

Ezután Szmrecsányi Lajos püspök diszelnök, majd Szederkényi Nándor főispán, Apponyi miniszter megbízásából tartottak szép beszédek.

Mig a gyűlés tartott, az alatt az érsekkertben épített dalcsarnokban folyt le az összes dalosok összpóbjája. 10 órakor vette

kezdését az egyes dalárdák versenye, mely délután 4 órakor folytatódott. Összesen 41 dalárda versenyzett 3 csoportban, u. m. 16 dalárda a nehéz műdal (I-ső) csoportban, 16 a könnyű műdal (II-ik) és 9 a népdal (III-ik) csoportban. Minden csoportnak a központ által kitűzött versenykart kellett előadni. Általános volt a hangulat, hogy a dalárdák 2 év óta nagy haladást tettek és szép készültséggel jöttek a versenyre. Másnap, szombaton folyt le a szabad verseny, amikor is minden dalárda az önmaga által választott darabot adta elő. Hogy milyen nehéz dolga volt a zsűrinak, mutatja az, hogy szombaton este 8 órától éjfél után fél kettőig folyt a tanácskozás, míg a versenydíjak odaitélésével végeztek. Összesen 26 díj került kiosztásra. Az I-ső csoport I-ső díját nyerte a lugosi, a II-ik csoport első díját a balasagyarmati, a III-ik csoportét pedig a szombathelyi máv. dalárda.

Vasárnap délelőtt 11 órakor volt a Dobó szobor leleplezési ünnepélye. Az összes dalárdák zenekar kísérettel énekelték a Hymnuszt. Az ünnepi beszédet Szmrecsányi Lajos püspök tartotta, mire Jankovics Dezső polgármester a város közönsége nevében átvette a szobrot. Koszoruk elhelyezése után a dalárdák a Szózatot énekelték.

A Dobó-szobor Strobl Alajos művész remek alkotása. Kivont karddal áll a várfalon, buzdítva katonáit a harcra. Mellékájakja az egri nő, amint elszánt arcuzal emeli feje fölé a követ, hogy a törökre dobja azt, a másik egy harcos, lehajolva várja a feltörekvő törököt, hogy baltájával agyonzuzza tarfejét. Örök időkig példaként állanak ezek az egri ifjak és leányok előtt emlékeztetve őket mindenkor őseik lángoló házaszeretetére.

Vasárnap délután 4 órakor volt az összes dalárdák együttes előadása. Szinte elképzelhetetlen fenséges hatású olyanok előtt, kik még soha nem hallottak 2000 dalost együtt énekelni, hallva azt a hatalmas erőt, melyet ennyi torok képes kifejezni, majd szinte ámulva néz szét az ember, hogy a vezénylő karmester mily mesterileg tudja féken tartani e roppant tömeget, s hogy tudja őket mérsékelni a lehelletszerű pianissimoig. Az ilyet látni és hallani kell, elképzelni lehetetlen. Este 8 órakor diszhangverseny volt, melyen a Ganzgyári, Pécsi, Budai és Egri dalárdák énekelték. Sándor Erzsébet és Takács Mihály operaénekesek és báró Vay Arnoldné zongoraművész szerepeltek.

Szoboszlóról G. Tóth János dalegyleti elnök, ki a közgyűlésnek is tagja volt, Bélték Lajos alelnök, Gerő Déniel zászlótartó, Tóth Lajos karnagy, Padrah Sándor, Nábráczky István, Császi Mihály és Májer Kálmán voltak a dalünnepélyen jelen. Kedves emlékekkel és sok tanúsággal gazdagon tértek meg, örömmel emlékezve vissza az Egerben eltöltött szép napokra.

Kendergyár.

A kendergyár megalakulása tárgyában folyó hó 18-án tartatott meg Dr. Hamvai

Kovács Bálint főorvos elnökelete alatt a népgyűlés, amelyen a nagyvársányi kendergyár megtekintése eredményéről történt a beszámolás.

Elnök előadását a küldöttség eljárásáról a jelenlevők nagy érdeklődéssel hallgatták s most már az az általános meggyőződés, hogy Hajduszoboszlón egy kendergyár felállítása ugy a gazdaközönség, mint a munkásosztály érdekeit fogja szolgálni s ugyanazért az első rendű szükséglet számba megy létesítése.

A megválasztás a következő eredményel ejtett meg: diszelnök Dr. Justh János orsz. gyűl. képviselő, elnök: Dr. H. Kovács Bálint, alelnökök: G. Tóth János, Bélték Lajos, jegyző: Dr. Grósz Adolf. Választmányi tagok: Kovács Gyula alispán, Kalocsay Gusztáv, Sággy Ferencz, Tóth Gábor, Gaszner Károly, Kiss János, Márton János, Makay János, Somogyi Gyula Tokay József, Horogh Sámuel, Áron Dávid, Szunyogh Sándor, Dr. Löfkovits Márton, B. Nagy Károly, Márton József, Kiss Sándor, Csanády Sándor, Ádám Sámuel, Ádám János, Bor János, Fehér Gábor, Szilágyi Bálint, Nagy Éliás, Décsy Lajos, Szabó Sándor, Pénztáros István, Márton Lajos, Czegléd József, Cseke Gábor, Závory Béla, Grósz Nagy Mihály, G. Kiss Gábor, Kircsi János, Dr. Simon József, Csanády Ferencz, Tóth Ferencz, ifj. G. Tóth Mihály, P. Nagy Pál, Jenei Sándor, M. Kovács Sándor, Varga Bálint. Vezérlő bizottság 125 taggal választott meg egyhangulag szintén nagy lelkesedéssel, kiknek névsorát, ugyszintén Dr. H. Kovács Bálint elnök tartalmas beszédjét a legközelebbi számban fogjuk közölni.

H I R E K.

— **Nábráczky István** járási főszolgabíró Egerből a hova a dalárda küldöttségével ment el, Parád fürdőre utazott.

— **A dalárda küldöttei** G. Tóth János elnök, Bélték Lajos alelnök, Tóth Lajos karnagy, Padrah Sándor és Császi Mihály vál. tagok Egerből hazaérkeztek.

— **Gerő Déniel** városi m. kir. állatorvos Budapestre a Szent Lukács fürdőbe utazott, a hol hátra lévő szabadságidejét fogja ekölteni.

— **Barcsa Mihály** biharudvari ev. ref. segédlelkész a héten rokonai látogatása végett idehaza volt.

— **Lapunk felelős szerkesztője** folyó hó 17-ikén egy heti tartózkodásra Fiuméba és Abbáziába utazott.

— **Kinevezés.** Az állami kezelésbe vett községi erdők kezelésénél alkalmazott erdőtisztviszter létszámában a földmivelésügyi miniszter a nálunk is közkeveltségnek örvendő Asbóth Mihály hajduböszörményi erdész főerdészre nevezte ki.

— **Váczy Ferencz** birtoknyilvántartó tanácsnok betegségéből felépülvén, hivatalát a héten ismét elfoglalta.

— **Esküvő.** Gerstner Miksa kir. járásbíró folyó hó 21-én szerdán kötött házasságot Budapesten Weisz Lujza urnóval. Ezen egybekelésről az új házaspár a következő eredeti tudósítással értesítette az ismerősöket és jóbarátokat: „Gerstner Miksa és neje Weisz Lujza tudatják folyó hó 21-én Budapesten történt egybekelésüket“.

— **Ő felsége születésének** évfordulóján aug. hó 10-ikén az ev. ref. és róm. kath. templomokban hálaadó istentisztelet tartatott, amelyen Fekete Sándor polgármesterrel élén a városi tisztikar is megjelent.

— **Jeges János** árvagyám holnap kezd meg 5 heti szabadságidejét, melyet Bikszád fürdőn fog eltölteni.

— **Névnapok.** Folyó hó 20-ikán Sztrapkovic István m. kir. adótisztet, 21-én Borbély Sámuel takarékpénztári pénztárnokot és Ádám Sámuel városi képviselőt névnapjuk alkalmából számosan üdvözölték.

— **A kir. tanfelügyelő** tudomásul vette, hogy az ipariskolai bizottság az újjászervezett iparos tanonciskola igazgatójává Szécsy, Miklóst választotta meg. Egyidejűleg felhívta a polgármestert, hogy a jelzett bizottságot szeptember elsejére újból hívja össze, mert a bizottság az ő elnökelete alatt az ipariskolai tanítókat is újra fogja megválasztani. Az iparostanonciskola szeptember elsején az állami polgári iskola helyiségében fog elhelyezést nyerni.

— **A III-ad oszt. kerestetadók** kivetését a bizottság 21-én szerdán délelőtt kezdte meg. Szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton a járásbeli községek, adókötelesek jövedelmi adóját állapította meg. Hajduszoboszló városra hétfőn és kedden kerül a sor.

— **Hivatalvizsgálat.** Faust Elek kir. tan. pénzügyigazgató, folyó hó 23-án a városi adóhivatalban váratlan vizsgálatot tartott. A hivatalt rendben találta.

— **A nagykarolyi választás.** A nagykarolyi választókerületben tegnap volt a választás. A néppárti Szabó Alberttel szemben Papp Béla kir. ügyész választott meg 937 szavazattöbbséggel függetlenségi és 48-as program alapján.

— **A hajdunánási daloskör** az egri országos dalárversenyen a III-ik csoportban a harmadik díjat az egri polgári daloskör által adományozott ezüst serleget nyerte el.

— **A városi dalegylet Lajos estélye.** Folyó hó 23-án Bélték Lajos ev. ref. lelkész alelnöknél a dalegylet összes választmánya és működő kara megjelent Lajos napja alkalmából. A szeretett alelnöknél lampionos menetben szerenáddal üdvözölve tisztelegtek a tagok s aztán ott vacsoráltak. Felköszöntőkben s vig dalokban nem volt hiány a szívélyes házigazdánál.

— **Debreczenben** Biró Géza és társai trágya készítőgyárat akarnak létesíteni részvénytársasági alapon.

— **Gyógyszertárak vizsgálata.** Dr. Losonczy Álmós vármegyei tiszti főorvos, amely szombaton Dr. Hamvai Kovács Bálint és Dr. Kiss Sándor városi orvosok társaságában a helybeli két gyógyszertárt megvizsgálta s azokat rendben találta.

— **Lajosnapi bál.** A szokásos Lajosnapi bál holnap tartatik meg a város erdejében. A bál rendezésére Székely József ellenőr, Ádám János pénztárnok és Márton János városgazdát küldte ki a tanács.

— **Kitüntetés.** G. Tóth János rkapitányának az 1906. év folyamán gazdasági tudósítói minőségben szorgalommal és ügybuzgalommal teljesített hosszas munkásságért a földmivelésügyi miniszter elismerését fejezte ki.

— **Orvosi állás szervezését** rendelte az alispán a hajduböszörményi kórházhoz. Az ottani közegészségügyi bizottság albizottságot küldött ki, vajon kórház e az, vagy csak magán betegápoló hely. Vagyis tanulmányozza, hogy szabaduljon meg a fizetéstől, mert azt is kéri, ha az alispán elrendeli, fizesse a megye.

— **Eljegyzés.** Mező Jenő a hajduböszörményi kereskedőtársulat elnöke, iparkamarai tag fia Barna aug. 10-én eljegyezte Czegléden Farkas János földbirtokos leányát Teréziát.

— **A toronyóra** rosszul járása miatt általános a panasz. A tanács megbizta G. Tóth János rkapitányt, hogy a toronyóra szabálytalan kezelésére nézve vizsgálatot indítson, s Borbély Károly órászt szigorúan utasítsa a toronyóra szabályosabb kezelésére.

— **A város 1906. évi közpénztári és alapokról való számadása,** nemkülönben a gyámpénztári 1906. évi számadás f. hó 22-én küldetett be a vármegyei törvényhatósági bizottsághoz felülbírálás végett.

— **A kerékgyártó iparosok** Pénztáros István főjegyző iparhatósági kiküldött meghívása folytán értekezletet tartottak az államtól segélyül nyerendő fűrészgép beszerzése tárgyában. A kisiparosok között különösen a kerékgyártók érzik az iparsegédekben mindinkább mutatkozó hiányt, amit csupán gépekkel lehet pótolni. A legnagyobb valószínűség szerint derék törekvő iparosaink kéréme a kormánytól is méltányoltatni fog.

— **Utóajánlat elutasítás.** A f. hó 4-én a város által megtartott nyilvános árverésen a városház alatti 2 bolt helyiség Löwy Sámuelen maradt évi 1103 korona bérösszegért, Schiffer Ignác utóajánlatot adott be, 1150 koronát ígért, tekintettel arra, hogy már régóta ő birja e boltokat. A tanács a kérelemnek nem adott helyet, s az utóajánlatot nem fogadta el, mert az árverési feltételekben ez ki volt kötve.

— **A város két idősebb lovát** a tanács a héten Harsányi Józsefnek eladta, s ugyanattól a város részére 2 fiatal csikót vásárolt.

— **A városi adóügyi jegyző** ez uton is tudatja, hogy a föld és házbirtokok után kivetett folyó évi általános jövedelmi pótdadót magában foglaló lajstromok az adóügyi jegyzői hivatalban folyó hó 26-ikától szeptember hó 3-ig közszemlére kitétettek, a hol is azok a hivatalos órák alatt megtekinthetők, s az esetleges fellebbezések ugyanott beadhatók.

— **Tulipánszövetség magyar védőegyesület.** A városi tanács Pénztáros István főjegyzőt bizta meg azzal, hogy ezen hazai ipar és kereskedelem előmozdítására törekvő egyesület részére minél több alapító és pártoló tagot gyűjtsön. Az egyesület célja: megalkuvást nem tűrő erős nemzeti érzésnek ápolása a családban és iskolában egyaránt, zsöngé magyar iparnak pártolása, visszahódítván az envéreink közönyössége miatt elvesztett magyar piacot a magyar termékeknek, végül a háziiparral való foglalkozás rendszeres fejlesztése és újabb iparágak meghonosítása. A magasztos cél érdekében a napokban az aláírási iverk kifognak bocsáttatni. Egyébként minden tekintetben való felvilágosítást készséggel megad Pénztáros István főjegyző megbizott.

— **A hajduböszörményi ref. egyházban** folyik a nagy munkálat arra nézve, hogy az új zsinati törvénynek megfelelő adózás melletti hiány az egyetemes egyházi adóalaptól fedezhető, illetve kérhető legyen. A munkálat vezetői Dobó Sándor és Kovács Márton presbiterek. Még most a mintegy 8000 tételből álló adófőkönyv négyeszeres lemásolása folyik, amelynek összegezése után az új kivetést a fentebb említett két presbiter eszközli.

— **Hörghorut** járvány veszedelmesen lépett fel Hajduböszörményben. Már eddig több halálozás történt. Az egészségügyi bizottság figyelmét Szolnoky Gerzson lelkész hívta fel erre, melynek eredménye az, hogy az elemi iskolák (legalább első osztályai) nem fognak megnyitani csak szeptember közepén tul. Az a baj, hogy a szülők gyermekeiket nem gyógykezeltetik. Nem hiszik, mily veszedelmes a betegség.

— **Épül a telefon.** Hajdúvármegye távbeszélő hálózatának három vonala, a balmazújvárosi, a püspökladányi és a hajdunánási már elkészült, most fogtak hozzá a negyedik a hajdúhadház — téglási vonal kiépítéséhez.

— **Földesen Szabó Kocsi János** 7 éves Sándor nevű fia, míg szülei távol voltak, a kut kávjára felmászott s abba beleesett, mire a szomszédok a kutból a szerencsétlenül járt kis fiut kihúzták, már halott volt. A debreczeni kir. ügyészség a szülők ellen megindította a vizsgálatot.

— **Hajdúvármegye telefonelőfizetői.** A nagyváradi posta és távirdaigazgatóság felszólította a megyei telefonhálózat magán előfizetőit, hogy 8 nap alatt fizessék ki az előfizetői díjakat. Kovács Gyula alispán újabban 25000 korona előleget utalványozott a telefonépítésre, s mely most már gyorsan közeleg a befejezéshez,

— **Tanítógyűlések** tartatnak f. hó 25, 26, 27-ik napjain Budapesten. Azokra Hajduböszörményből Sólyom Antal, Kövér Demeter, Lévy Imre és Dobó Sándor tanítók, ez utóbbi kettő, mint orsz. biz. tagok utaztak fel.

— **A debreczeni kamara** a vasuti áruszállításban tapasztalt visszasságok, áruhiányok, gondatlan árukezelésből származó károsodások ügyében széles medrű adatgyűjtést indított meg kerülete szállító érdekeltiségeinek körében, mely adatgyűjtés célja lesz mennél több konkrét adat alapján célszerű intézkedéseket kérni és javasolni a kir. kormánynak, hogy ezen visszás állapotok megszüntessenek. A kamara ezen hasznos lépését ez uton is figyelmébe ajánljuk közönségünknek, s kinek e tekintetben konkrét tapasztalata van, ne mulassza el azt a kamarával közölni.

— **Nagy gyári tűz Debreczenben.** Debreczen város egyik előkelő gyáripari telep a Köller Ede-féle butorgyár ma egy hete csaknem teljesen leégett. A kár 35.000 korona, ezen összegből a biztosítás révén csak részben térül meg valami. A tűz okát határozottan ez ideig még nem lehetett megállapítani.

— **Uj rendezett-tanácsu város.** A belügyminiszter, mint tudjuk, Ujpest nagyközség kérelmére megengedte, hogy a község rendezett tanácsu várossá alakuljon. Az új rendezett tanácsu városban a héten ejtetett meg Fazekas Ágoston pestvármegyei alispán elnöklete alatt az első tisztujítás. Polgármesterré egyhangulag a község eddigi birája Dr. Ugró Gyula választott meg.

— **A takarékpénztárak üzleti adójának** kivetésére tárgyalási határnapul a kir. pénzügyigazgatóság folyó hó 28-ikát tűzte ki. Ezen a napon fog úgy a városunkbeli, mint a járásbeli nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek 1907 évi adója kivetetni. A kir. kincstár ezen tárgyaláson Nagy József pénzügyi titkár fogja képviselni.

— **Debreczen város Aczél Géza** főmérnök tervei szerint városi gőzfürdőt létesít a villamos telep csatornázásával egyidejűleg. A fürdő költsége 27000 koronát tesz ki.

— **Általános jövedelmi pótdó** címén 1907 évre a föld és házbirtok után 36702 kor 42 fill vettettet ki. Az egyes adózók által bejelentett 3,000,000 korona betáblázott adósság kamatainak 10^o/_o-a címén a folyó évi általános jövedelmi pótdóból 10818 kor. 93 fill. számított le.

— **Járványos állati betegség.** A lépfene Egyeken, Püspökladányban, Vámospercsen és Hajdúszoboszlón fellépett. A hatóságok mindent megtettek, hogy ezen járványos állati betegség terjedését megakadályozzák.

— **Takarmánykiviteli tilalom.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága, tekintettel a takarmányhiányra, a földmivelésügyi miniszterhez feliratot intézett, hogy a takarmánykiviteli tilalmat rendelje el.

— **A városi dalegylet** a város erdejében folyó évi szept. hó 1-én, vagyis vasárnap délután tánczsal egybekötött népmulatságot rendez. A városi képviselő-testület, méltányolni kívánva azon fontos társadalmi missiót, amit a dalegylet maga elé kitűzött, egyhangulag elhatározta, hogy ezen célra a városi erdőt ingyen adja a dalegylet rendelkezésére. — A nagy közönség szórakoztatása céljából különféle mulattató versenyek lesznek: versenyfutás, zsákfutás, lekváros lepényevés, továbbá lesz nagyszerű szépségverseny, amelynél értékes ékszerek lesznek kiszolgáltatva. Végül este lampionos kivilágítás és fényes tűzijáték rendeztetik. A szép cél iránti tekintetből is az érdeklődés már most szerfölött nagy. G. Tóth János rkapitány, dalegyleti elnök több gyűlést tartott s általán mindent elkövet a derék, s lelkes dalegyleti tagokkal, hogy a mulatság minél jobban sikerüljön. Az erdőbe beléptidijak ára 20 fillér. Az ünnepély lefolyása alatt a közönség kényelméről ülőhelyekről lesz gondoskodva. A mulatság főcélja, hogy a közönség legszegényebb része is résztvehessen és jól találja magát.

— **Kutba ugrott.** Domokos Lajosné szül. Antos Zsófia 28 éves férjes nő, földesi lakos, a község szélén lévő kutba öngyilkossági szándékból beleugrott, midőn már kihúzták, halott volt. Tettét valószínűleg elme-zavarában követte el.

— **Uj borbélyüzlet.** Rác Márton a Kerekes Kálmán tulajdonát képező VII. t. 5. sz. a. házában szeptember 1-én borbély üzletet nyit.

— **Próbabál.** Spitz József táncz-tanító növendékeivel folyó hó 28-án a Bika vendéglő nagytermében próbabált tart. — Beléptidij 1 kor. 20 fill., családijegy 3 kor. Kezdeté este 7 órakor. A magyar-szólót lejtik Mariska Magduska Béteky Lalával, továbbá Zakar Piroska Kerekes György-gyel.

— **Weinberger Gábor** fakereskedő részére a tanács a város részére szállított faanyagok árában 621 kor. 91 fillért utalt ki.

— **Domokos Zsigmond** földesi lakos tanyáján az istállóban az alomszalma meggyuladt s az ott bekötött 3 drb ló közül teljesen megégett, 1 drb nagy égési sebet kapott, melybe beledöglött, 1 drb ló épen maradt. Az istálló nem égett le. A tűz onnan keletkezhetett, hogy az alomszalma között gyufa lehetett és a lovak közül egyik reá hágott s a szárazság folytán meggyuladt.

— **Uj nevelőintézet vakok részére.** A negyedfél év előtt elhunyt lovag Wechseltmann Ignác egy millió négyszázezer koronát hagyományozott egy vakok tanintézete létesítésére. Az intézet, mely az alapító és neje nevét viseli, ősszel nyílik meg. Az új intézetbe felvesznek az ország bármely vidékéről való 8–10 éves vak gyermekeket, még pedig valláskülömbőség nélkül. A növendékek az intézetben teljesen díjtalanul nyernék állást és oktatást, sőt ruházatot is, és

hozzátartozóiknak csak fehérműről kell gondoskodni. Akinek tehát vak gyermeke van, folyamodjon a „lovag Wechseltmann Ignác és neje Nenschloss Zsófia vakok tanintézete” bizottságához (Budapest VII. Sip-utca 12. sz.) A folyamodványhoz születési-, orvosi- és himlőoltási bizonyítványt kell mellékelni és szeptember 20-ig beküldeni.

— **Az egri dalversenyen** jelen volt Debreczenből a városi dalárda 3 tagu, az Egyetértés dalkör 8 tagu képviselővel és mint versenyző a Munkás dalegylet, mely elismerő oklevéllel lett kitüntetve. Hajdustevéink közül a nánási dalárda vett részt, mint versenyző s a hajdubecsületet öregbítette is, amennyiben egy szép ezüst kelyhet hozott haza, mint versenydíjat Egerből. Gratulálunk hajdustevéink sikeréhez, De nemcsak dallal tünt ki a nánási dalárda, amugy is kivívta magának az egri nevet. Az egri dalkör 25 éves jubileumán ugyanis Nagy Gábor elnök egy szép szalagot tűzött az egriek zászlójára, a következő szavak kíséretében: „Nagybátyjának az Egri dalkörnek adja szeretete jeléül ezt a szalagot kis öcsöcs, a hajdunánási dalkör.” Mondani sem kell, milyen tetszést és éljenzést kelett ez a rövid, de velős dikció.

— **Varga Antal** nádudvari lakos a kabai vasút állomáson, míg egy kocsiból a szemet kirakta, mellényét, melyben pénz és zseborája volt, letette a földre, amelyből Bende Ambrus kabai lakos óráját, 8 kor. készpénzét, dohányzacskóját ellopta.

— **Népgyűlés.** Kaba községben folyó év szept. hó 1-én d. u. 1 órakor, a Kosuth-téren nyilvános népgyűlés fog tartani a következő programmal: 1. Fokozatos adó. 2. Az általános választói jog. 3. Mit akar az újjászervezett szociáldemokrata párt?

— **Katona Sándor** nádudvari lakos udvarán összerakott széna és szalmája, valamint házának félszerje kigyuladt és elégett. A tüzet nevezett 5 éves kis fiagyufával való játszás folytán idézte elő.

— **Kóti Lajos** földesi lakos udvarában a sertésöl meggyuladt s leégett. A tűz keletkezését nevezett 4 éves fia okozta.

— **Zsákkölcsönző intézet** Hajdusoboszlón. A „Gazdasági Bank Hajdusoboszlón részvénytársaság” a gazdaközönség és a helyi közfoglalom érdekeit akarván szolgálja; zsákkölcsönző intézetet nyitott, ahol teljesen új és kintű zsákok igen olcsón kölcsönöztenek ki. E célra Grösz Nagy Lajos urat sikerült üzletvezetőül megnyerniök, kinek üzlethelyiségében már most, egész nap folyamán szakadatlanul folyik a kikölcsönzés a nagy közönség teljes megalégedésére.

— **A szabadságon levő Gerő Dániel** állatorvost, mint már egyik előző számunkban is említettük, Brúck Marczel helyettesíti, a kinek eddigi működésével a gazdaközönség meg van elégedve. Óhaj-tandónak vélnék azért, ha az illetékes körök nevezett állatorvost az ujonnan szervezett városi állatorvosi állásra megnyernék

miből kifolyólag és tekintettel Gerő Dániel rendkívüli elfoglaltságára, időszerűnek tartjuk, hogy a városi állatorvosi állás végre valahára betöltsék.

— **A Gazdasági Bank Hajdusoboszlón** Részvénytársaság értesíti a nagyérdemű közönséget, miszerint a betétek után járó kamatot 5 és 1/2-re felemelte. A betett összeg a betevés napjától a kivétel napjáig kamatozik.

— **Nagy termény szállítás.** A budapesti I-ső honvéd kerületi parancsnokság a következő terményeket fogja elővásárlás szerint beszerezni: 1907. november hóban való beszállítás kötelezettsége mellett 450 q. rozs és 1700 q. zab, 1907. december hóban való beszállítás kötelezettsége mellett 356 q. rozs és 1500 q. zab, 1908. január hóban való beszállítás kötelezettsége mellett 350 q. rozs és 1300 q. zab, 1908. február hóban való beszállítás kötelezettsége mellett 350 q. rozs és 1300 q. zab, 1908. március hóban való beszállítás kötelezettsége mellett 350 q. rozs és 1500 q. zab, 1908. április hóban való beszállítás kötelezettsége mellett 350 q. rozs és 1500 q. zab, 1908. május hóban való beszállítás kötelezettsége mellett 350 q. rozs és 1500 q. zab. Összesen 2550 q. rozs és 10.700 q. zab. Bővebb felvilágosítások a debreczeni kamaránál, vagy legcélszerűbben a budapesti honvéd parancsnokságnál szerezhetők be.

— **Kereskedők és iparosok figyelmébe.** Uj rendelkezések vasuti díjtételek visszatérítésére. A m. á. v. igazgatósága a vasuti díjtételek visszafizetésének lehetőségét a minimálisra kívánja szorítani, ugyanazért az üzletvilág figyelmébe a következőket ajánlja: a) A küldemények tartalmát és súlyát a fuvarlevelekben pontosan vallják be; b) az árucikkek megnevezésénél a díjszabás áruosztályozásának szövegezéséhez szigorúan alkalmazkodjanak; c) az árucikkeket, gyűjtő-megjelölések helyett, a díjszabásban előírt módon részletezzék; d) ugy a feladó, mint az átvevő lakását pontosan jelöljék meg; e) díjvisszatérítési igényeik érvényesítésénél beadványaikban jelöljék meg, hogy az igény melyik díjszabás minő határozmányain alapszik, mely illetek számítottak állítólag hibásan és hogy a visszatérítendő különbözet minden egyes fuvarlevélnél mennyit tesz ki. Megkeresések, melyek az igény közebbi megokolása nélkül csupán az illeteknek felülvizsgálását célozzák, visszautasíthatók. A visszafizetésre vonatkozó új szabályzat a kamara hivatalában megtekinthető.

— **Kereskedők és iparosok figyelmébe.** A közös hadügyminiszter pályázatot hirdet mindennemű katonai, ruházati és felszerelési cikkekre, melyek jegyzékei, valamint a szállítás feltételei a kamaránál megtekinthetők. Ugyanott láthatók az ajánlat: minták is. Az ajánlatok legkésőbb 1907. okt. 9-ének déli 12 órájáig a közös hadügyminisztériumhoz adandók be. A hirdetmény teljes terjedelmében egyébként a f. augusztus hó 22-iki Budapesti közlönyben megjelent.

— **Öngyilkosság.** B. Szabó Sándor 18 éves III. tizedbeli lakos f. hó 23-án lakásán egy revolverrel magát szíven lőtte. A golyó a szíven furódott keresztül, az azonnali halál beállott.

Az öngyilkos hátrahagyott levele, melyet sajátkezűleg írott, a következő:

Gyászos Levél. Szomorú sorsomról Kedves szüleim ne szomorkodjanak, ne essen nehezen, hogy rosszul cselekedtem, hogy elköltözök túl a siron családok köréből, sem éjjelem sem nappalom soha nincsen, annyira fáj már az én szegény szívem, a sok nehéz gondoktól, hogy nem vagyok képes azt feledni, sokszor még a világot sem tudom, annyira megett már a sok bus gondok, nehéz sors ez nekem, azért kénytelen vagyok öngyilkossá lenni, hanem azért ne zokogjon szívök, legyenek belé nyugodva rossz tettembe, mert megunt életnek, halál a vége, sokszor ki sirtam magamat, most is annyira sírok, hogy a betűt se vagyok jól képes látni, bus levelem megírni, hanem azt megkövetelem hogy fiatalságomnak eleget tegyenek. Tisztelem a testvéreket, csókolom utoljára, tisztelem a szüléket és komákat, még azt is megkövetelem, a magyarbanda kíséren és tiz fiu énekelve 1 frt szántam nekik, az meg a temetőbe kell nekik oda adni. Erőt, egészséget kívánok mindenkinek, mondják meg Julis nénémnek, hogy legalább 20 forintot adjanak a két köből buza helyett, hogy el tudjanak temetni.

Menjenek Debreczenbe a ladaért, benne van minden ruhám, ott van a vacok alatt, hanem azért ha meghalok, a siromra Dede Lajcsival egy koszoru köttessenek.

B. Szabó Sándor Hajduszoboszlón 18—19 év közötti fiatal, születtem 1889. ápril 9. Meghalt 1907. aug. 23.

Értesítés!

A hajduszoboszlói áll. polgári iskolában az 1907—8. tanév szeptember 1-én kezdődik. A tanulók szabályszerű fölvétele szept. 2, 3. és 4. napjain d. e. 8—12-ig az igazgatói irodában történik.

A javító, fölvételi és tananyag különbözeti vizsgálatok szept. 2-án d. u. 2 óra-kor lesznek az V. osztály tantermében.

Szept. 5-én és 6-án magánvizsgálatok tartatnak.

A tanév ünnepélyes megnyitása szept. 7-én leend, mely után a rendes tanítás megkezdődik.

A polg. iskola I. osztályába oly tanuló léphet, ki életének legalább 9-ik évét betöltötte s az elemi népiskola IV-ik osztályát bevégezte és azt isk. bizonyítvánnyal igazolja, vagy a fölvételi vizsgálatot sikerrel kiállja.

A polgáriiskola következő osztályaiba oly tanulók vétetnek föl, akik az előző osztályt legalább elégséges eredménnyel végezték és erről isk. bizonyítványt tudnak fölmutatni.

Fölvehető továbbá bármely osztályba a tanuló, amennyiben koránál fogva azon osztályba beillik és a megkívánt előkészültségről vizsgálat után bizonyosságot tesz.

Az elemi népiskola V., vagy VI. osztályát, valamint a gymnasium és reáliskola valamelyik osztályát végzett tanulók csak az előírt tananyag különbözeti vizsgálat letétele

mellett vehetők föl a polg. iskola megfelelő magasabb osztályába.

Minden tanuló az intézetbe való első fölvétele alkalmával születési és iskolai bizonyítványát, valamint himlőoltási igazolványát köteles bemutatni.

Azok, kik már az előző tanévben is intézetünk növendékei voltak, csak az iskolai bizonyítványt mutatják be.

Magántanulók fölvétele szept. hóban történik.

A beiratkozás alkalmával következő díjak fizetendők:

1. Beiratkozási díj 2 kor.
2. Tandij 10 kor.
3. Tandijpótlék rendes tanulóktól 3 kor, magántanulóktól 5 kor.

4. Orsz. tan. nyugdíj 30 fill.

5. Értesítő díj 70 fill.

6. Ifj. könyvtári díj 1 kor.

A tandij két részletben is fizethető; egyik fele a beiratkozáskor, másik fele pedig február 1-én.

Szegényebb sorsu és jó előmeneteli tanulók tandijmentességben részesülhetnek. A szegénységi és iskolai bizonyítvánnyal felszerelt s Hajdumegye kir. tanfelügyelőséghez címzett, tandijmentesség iránti folyamodványok a beírás alkalmával az igazgatónál adandók be. — Tanítók fiai szegénységi bizonyítvány nélkül is folyamodhatnak tandijmentességért, ha erre különben igényt tarthatnak, azaz, ha legalább általános jó osztályzatuk van. Azon tanulók, kik a latin nyelvet is tanulni akarják, e szándékukat a beiratás alkalmával az igazgatónál kötelesek bejelenteni, mely jelentkezés a latin nyelvnek egész évre kiható tanulási kötelezettségét vonja maga után. — Akik pedig slöjdöt akarnak tanulni, azok szept. 9-én Rakottyai László tanár úrnál jelentkezzenek.

A rajz, szépírás és ének gyakorlati része, továbbá a testgyakorlás tanulása alól való fölmentésnek, tisztí orvos által kiállított bizonyítvány alapján, csupán testi hiba okából lehet helye. A fölmentést a kir. tanfelügyelő adhatja meg s a fölmentés iránti bélyeggel ellátott kérvény a tanév elején az igazgatónál adandó be.

Azon tanulók, kik az önképzőkörnek a tagjai óhajtanak lenni, szept. 10-ig jelentkezzenek Kelemen János tanár úrnál.

Vidéki tanulók csak az igazgató tudtával és beleegyezése mellett fogadhatnak alkalmas helyeken szállást, miért is ez előre bejelentendő.

Figyelmeztetem a tanulókat, hogy csak teljesen jó állapotban levő s tiszta tankönyveket és taneszközöket vásárolhatnak; új tankönyvek beszerzése végett pedig Pólya Mihály tanár úrnál kell jelentkezniök.

A hittani kézikönyvekre vonatkozólag az illető hitoktató urak adnak utasítást.

Hajduszoboszló, 1907. aug. 20.

Szécsy Miklós,
igazgató.

Eladó ház és udvar.

III. tized 119. számú ház a gátoldalon szabadkézből eladó.

Értekezhetni lehet **Ornstein Dezső** háztulajdonossal.

Felhívás

villamos áram bevezetésére.

Két évvel ezelőtt mozgalmat indítottunk a belvárosban a villamos világítás bevezetésére, s e célból tájékoztató költség előirányzatokat is díjmentesen készítettünk. Most — miután erre több oldalról ujjalag felszóllítottunk — megismételjük azon felhívásunkat, hogy mindazoknak, akiknek a belváros területén világításra, avagy ipari célokra, géphajtásra, villamos áramra van szükségük, rendkívül mérsékelt árban becsájítjuk azt rendelkezésükre, és pedig világításra 8 fillérben, géphajtásra 4 fillérben megszabott árért Hecktovalt óránként, s **kérjük erre az érdeklődők szives megrendeléseit írásban hozzánk juttatni.**

A villamos világításnak óriási előnyeit bizonyítani minden más világítási mód felett, ma már ugyszólván túlhaladott álláspont. Legjobban bizonyítja ezt rohamos terjedése, mely már Magyarországon is általánossá vált. Iparosoknál pedig ez a mellett, hogy egyik legolcsóbb, egyszersmind páratlanul álló, legkényelmesebb hajtóerő is minden hajtóerők között. Bizton számítunk is reá, hogy iparosaink saját anyagi javukra megragadják az alkalmat, mely boldogulásuk egyik főtenyezője és biztos eszköze leend, s azt saját előnyükre bevezettetni és értékesíteni fogják.

Bár alant írott társaság csupán az áram adására vállalkozik, mindamelllett készséggel nyújt módot a világítási és erőátviteli berendezések költség előirányzatának elkészítésére is. E célból egy budapesti hatóságilag engedélyezett elektroteknikai vállalattal megállapodásra lépett, hogy ha kellő számú fogyasztók jelentkeznek, mindazoknak, kik ezt kívánják elkészíteni a bevezetési költség-előirányzatot, és pedig ha arra megrendelés történik díjmentesen, ha pedig megrendelés reá nem történik, úgy a kész kiadások és költségek részbeni fedezetére az előirányzati összeg 4%-ért, a mi azonban egyenként 20 koronát meg nem haladhat.

A mennyiben e munkálat már f. évi szeptember—októberben kiviteltre is kerülne, igen kérjük mindazokat, a kik a villamos áram igénybevételére magukat elhatározzák, ezen elhatározásukat hozzánk mielőbb, legkésőbb azonban augusztus hó 30-áig írásban bejelenteni szivesek legyenek.

Teljes tisztelettel
KÖRNER és TÁRSAI
gőzmalom és fürdőtele
Hajduszoboszlón.

Favágók figyelmébe.

Várad vidéki erdőbe ölfavágó munkásokat keresek. Erdei ölenként K 5.20—5.60 ár mellett. Vasárnap egy nagyobb csoport indul. Aki ezekhez csatlakozni kívánkozik, jelentkezzen Debreczen, Bethlen-u. 23.

399.
1907. vhsz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a budapesti V. ker. kir. járásbírósnak 1906. évi Sp. XIV. 2517/3. számú végzése következtében Dr. Halász Márton p.-ladányi ügyvéd által képviselt Umráth és Társa budapesti cég javára Egri Balázs p.-ladányi lakos ellen 400 kor. s jár. erejéig 1907. évi márczius hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok. u. m.: vetőgép, szecs-kavágó, kocsí és drb. ló nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járásbírósnak 1907. évi V 67/21. számú végzése folytán 400 kor. tőkekövetelés, ennek 1906. évi január hó 1. napjától járó 6% kamatai $\frac{1}{2}$ % váltódíj s bírósággal már megállapított költségek erejéig, p.-ladányi határon végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1907. évi augusztus hó 29-ik napjának délután 4 órája hatáidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1907. évi aug. hó 15. napján.

SZARKA JÓZSEF,
kir. bír. végrehajtó.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, kész fehérenemű. Angol ruha vásznak, zephyrek, batistok, kartonok, himzett ruhák.

Székely férfi ruha vászon.

!!! Oriási szőnyeg raktar !!!

Menyasszonyi kelengyék bevásárlása alkalmából ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat, a legjutányosabb szabott árakhoz.

Szines brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek
Fekete és szines selyemkendők a legdivatosabb mintákban
Fekete és szines Plüsch, bársony és berlini kendők
Szines Kasmir és selyem paplanok, himzett ágyneműek
Kész fehéreneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban
Fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanclek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fia i

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.

Értesitem a város közönségét, hogy

Kerekes Kálmán

fűszerkereskedésében

Hajduszoboszlón, Vasut-utcza

naponta **friss csu-brászsütemény** kapható, különféle **torták** megrendelhetők 2 koronától 20 koronáig. — Továbbá **mától** fogva, míg a szezon tart

jégbe hűtött sárga és görög dinnye kapható.

Egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik.

Ugyanitten csemege-szőlő kapható.

Lőwy F. divatáruháza Debreczen

Piacz-u. 24., a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázzon: a kirakat sötét kékre van festve.

Tavaszi ujdonságok óriási választékban.

Divatkülönlegességek, női runaszövetek, kosztüm kelmék, remek kivitelű bluz szövetek már megérkeztek és kérjük a hölgyközönséget azok megtekintésére.

Finom ízlés! megbízható jó minőségek.

A legújabb divatu napernyők és esernyők megérkeztek.

☞ A fénykép nagyobbitások még mindig készülnek. ☜

A mélyen tisztelt vidéki közönség figyelmébe ajánljuk a

☞ **Központi Czipő és Kalap Áruházat,** ☜

Debreczen legforgalmasabb helyén, a Dréher-söracsarnok mellett, hol óriási választékban és mesés olcsón szerezhető be

czipő, kalap, fehérnemű

és más uri divatcikkek.

Tanuló ifjuságnak 5^o árkedvezmény.

Telefon 435.

Czégre tessék figyelni!

Központi Czipő és Kalap Áruház

Debreczen, Dréher-söracsarnok mellett.

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztű-, kötszer- és orvosi műszer-tárát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs-érharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi FRANZCIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

Iskolás

gyermek részére,

kész fehérneműek, zsebkendők, harrisnyák, paplanok, matrácok, pokróczok (flanelltakarók) és ágyterítők egnagyobb választékban és legjutányosabb áron kaphatók

Kardos László

vászon-, fehérnemű- és kepengé-üzletében

DEBRECZEN,

KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.

Alapított 1831. évben.

Kölcsönök

kezességre, bekebelezés vagy értékbiztosíték ellenében előnyös feltételek mellett.

Egy törzsbetét váltásával, – mely heti 50 fillér, – minden kölcsönkérő 100 korona hitelt élvezhet.

Ezen hetenként (vagy havonként) fizetendő 50 fillérben bennfoglaltatik a kamat is.

Kamatot tehát külön nem kell fizetni.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete

DEBRECZEN, Csapó-u. 1., I-ső emelet.

Minden vevő

Debreczen és

környékén

Halász Nándor

óras és ékszerész

Debreczen, Piac-utca 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák, ezüstneműek, stb.

rendkívül olcsó árusításáról beszél.

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlása és csekély üzleti költségei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárutit a vevőinek rendelkezésére.

